



# 第十五屆 全國運動會 港隊爭金 單車篇



**李思穎**  
2001年5月5日  
24歲  
十四運會  
女子公路賽  
**金牌**



梁穎儀  
1996年10月29日  
29歲  
布里斯班公路賽  
女子個人賽  
**金牌**



**繆正賢**  
1995年6月5日  
30歲  
本地單車亞錦賽  
男子記分賽  
**銅牌**

於 1997 年「亞洲車神」黃金寶首次為港出戰全運，就於男子公路賽奪得港隊史上首面全運會金牌，其後他於 2001 及 2009 年再於公路賽為港添金，亦以 3 金 2 銅佳績，與獲得 2 金 3 銅的「牛下女車神」李慧詩一同成為香港歷來獲得最多

### 三 全運獎牌的運動員。

李思穎領軍全能賽衝金

上屆全運會，港隊憑李慧詩、李思穎及梁嘉儒奪得2金2銅，今屆中國香港單車總會派出14男11女出戰，由上屆奪得港首面全運女子公路賽金牌的24歲新星李思穎接下大旗，帶領港隊衝擊佳績，兼戰公路與場地賽的她甚至不惜放棄出戰公路世錦賽，專心備戰全運會。

港隊於場地單車賽同樣有出色表現，李慧詩上屆於女子爭先賽奪金，逄瑤、楊倩玉亦於 2017 年天津全運女子麥迪遜賽奪金。上屆全運會李思穎於女子全能賽僅獲「梗頸四」與獎牌擦肩，

香港主辦場地單車賽  
事，李思穎矢志於  
主場觀眾見  
證下踏  
上

獎台，除了主項全能賽，她亦有機會與梁穎儀拍檔出戰女子麥迪遜賽事，與上屆全運會女子全能賽及麥迪遜賽雙金得主、四川的劉佳麗再決高下。

男子隊方面，港隊於17年天津全運有梁峻榮取得男子全能賽金牌，上屆梁嘉儒亦在同一項目摘銅，今屆港隊有劉允祐、繆正賢、曹棨光等主力帶領吳保利、杜棹熙、翁浚皓等小將上陣，其中短途組新星吳保利於今年4月的香港國際場地盃男子青年爭先賽及凱林賽連取兩金，首次出戰全運表現令人期待。

同樣首次出戰全運的24歲港將翁浚皓則直言：「有人到場支持我們參加全運會，給予掌聲或為我們喊一句加油，已對我們很大幫助，更用力去踩。」第二次踏上全運賽場、26歲的隊友杜棹熙亦指主場觀眾的支持至關重要：「每次在香港比賽時，就會覺得腎上腺素特別高，可能是因為聽到熟悉的聲音，為我們香港運動員打氣，加上自己在熟悉的環境作賽，可能令自己更興奮。」

連同公路車和山地車項目，香港單車隊共派出 25 人參加十五運會，港隊總教練達海飛明言隊伍已踏入新時代，將以四面獎牌為目標，再為單車隊於全運會寫下新一百！

比賽日程

- 11月7日**  
男子、女子  
個人公路計時賽

**11月8日**  
男子個人公路賽

**11月9日**  
女子個人公路賽

**11月13日**  
男、女子團體競速賽

**11月14日**  
男、女子團體追逐賽

**11月15日**  
子全能賽 男子爭先賽  
750米計時賽

**11月16日**  
生賽 男、女子麥迪遜賽

**11月17日**  
林賽 女子全能賽